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Εργασίες της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Τσεχίας και Σλοβακίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Τσεχίας και Σλοβακίας

Συνήλθε την Τετάρτη 30 Απριλίου 2025 στο Πρέσοβ της 
Σλοβακίας η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Τσεχίας και 
Σλοβακίας. Τις εργασίες της Ιεράς Συνόδου απασχόλησαν 
ζητήματα της Τοπικής Εκκλησίας, καθώς επίσης 
εκκλησιαστικά ζητήματα και τρέχοντα γεγονότα σε παγκόσμιο 
επίπεδο.

Όπως αναφέρει, μεταξύ άλλων, το ανακοινωθέν που εκδόθηκε μετά το πέρας των 
εργασιών, τα μέλη της Ιεράς Συνόδου ενημερώθηκαν για την επιστολή του 
Μακαριωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κυρίλλου σχετικά 
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με τις τροποποιήσεις του Νόμου περί Εκκλησιών και ενοριών, ο οποίος εγκρίθηκε 
από το Κοινοβούλιο της Εσθονίας στις 9 Απριλίου 2025 και δήλωσαν «ότι 
συμμερίζονται την άποψη του Προέδρου της Δημοκρατίας της Εσθονίας, Άλαρ 
Καρίς, ο οποίος αρνήθηκε να υπογράψει τον νόμο».

Επίσης αναγνώστηκε η επιστολή του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Ρουμανίας κ.κ. 
Δανιήλ σχετικά με την αγιοκατάταξη δεκαέξι Ρουμάνων Αγίων στις 4 Φεβρουαρίου 
2025. Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Τσεχίας και Σλοβακίας δήλωσε ότι 
ευχαριστεί τον Θεό για τη μαρτυρία της πίστης τους σε περιόδους διωγμού της 
Εκκλησίας και εχθρότητας προς τη θρησκεία.

Σύμφωνα με το ανακοινωθέν της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Τσεχίας και 
Σλοβακίας, στις 7 Απριλίου 2025, ο νεοεκλεγείς Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, 
Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης απέστειλε ειρηνική επιστολή προς τον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Πρέσοβ και πάσης Τσεχίας και Σλοβακίας κ.κ. 
Ραστισλάβ.

«Η Ιερά Σύνοδος την έλαβε υπόψη της και δήλωσε ότι ευχαριστεί τον Θεό για την 
προθυμία του να αναλάβει τον σταυρό της αρχιεπισκοπικής διακονίας και 
προσεύχεται μαζί του για το δώρο της σοφίας εν Αγίω Πνεύματι, το οποίο είναι 
απαραίτητο για τη διατήρηση της ενότητας της Εκκλησίας με δεσμούς αγάπης και 
ειρήνης», αναφέρει το ανακοινωθέν.

Με αφορμή επιστολή του Καθολικού Πατριάρχη Άπαντων των Αρμενίων Καρέκιν Β’, 
η Ιερά Σύνοδος δήλωσε ότι «παρατηρεί με βαθιά θλίψη και ανησυχία την 
κατάσταση στην περιοχή του Αρτσάχ (Ναγκόρνο-Καραμπάχ) και τις επικίνδυνες 
εκδηλώσεις εθνοτικών διακρίσεων εις βάρος των Αρμενίων Χριστιανών. 
Παράλληλα, προσεύχεται για διαρκή ειρήνη και αρμονική συνύπαρξη μεταξύ των 
λαών της περιοχής».

Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου έλαβαν επίσης υπόψη τα πρακτικά της συνάντησης του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Πρέσοβ και πάσης Τσεχίας και Σλοβακίας κ.κ. 
Ραστισλάβ με τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, η οποία 
πραγματοποιήθηκε στις 13 Φεβρουαρίου 2025. Παράλληλα, ενημερώθηκαν για το 
περιεχόμενο του Πρωτοκόλλου Συνεργασίας, το οποίο υπογράφηκε στη συνεδρίαση 
της Συνοδικής Επιτροπής του Οικουμενικού Πατριαρχείου για τις Διορθόδοξες 
Υποθέσεις και της αντιπροσωπείας της Εκκλησίας της Τσεχίας και Σλοβακίας στο 
Φανάρι στις 14 Φεβρουαρίου 2025. Σύμφωνα με το ανακοινωθέν της Ιεράς 
Συνόδου, εκ μέρους της Εκκλησίας της Τσεχίας και Σλοβακίας διορίστηκαν τα 
μέλη που θα συμμετέχουν στη Μικτή Επιτροπή με το Οικουμενικό Πατριαρχείο

Το υπόλοιπο μέρος της συνεδρίασης αφιερώθηκε σε διάφορα τρέχοντα ζητήματα 
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της εκκλησιαστικής ζωής.


